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2009年中考物理试题分类汇编： 简单机械和功（二）
简单机械和功
（09金华）36．改革开放以来，我国城乡面貌发生了日新月异的变化，民众的住房条件得到了很大的改善。建造某幢公寓楼，所用建筑材料的总重为6×108牛。此公寓楼楼顶到地面的高度为40米。求：

(1)若此公寓楼房基与地面的接触面积为1×103米2，该楼对地基产生的压强为多少帕?

(2)若每天要把l.2×106牛的水从地面送到楼顶，至少应对这些水做多少功，若送1.2×106牛的水从地面到楼顶所用的时间为8000秒，送水的功率至少为多少瓦?
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（09四川绵阳）20.在某建筑工地上，工人用如图所示的滑轮组将重为1200 N的建筑材料从地面运到高20 m的楼上，手竖直向上的拉力是500 N，在这个过程中，工人做了         J的额外功，滑轮组的机械效率是____。

答案：600    80%
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（09四川自贡）.滑轮组即能省力又能改变力的方向，建筑工人用自制的滑轮组把600N的重物缓慢提升2m，如右图所示，绳自由端的拉力F=250N。拉力做的功是    J，该滑轮组的机械效率等于     ，若不计一切摩擦和绳重，该滑轮组的动滑轮重     N

答案：1500   80%     150
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（09贵州安顺）．如图所示，已知斜面长5m，高2m，拉力为50N。利用这个装置将重为100N 的物体在5s内匀速从斜面的底端拉到顶端。则拉力做功的功率为________ W，该装置的机械效率为_________。
答案：100、40%
[image: image13.emf]（09贵阳）．如图所示，拉力F=80N，物体重G=120N，若绳子自由端匀速拉动的距离s=4m，物体被提高的距离h=2m，求：
（1）拉力所做的有用功；

（2）拉力所做的总功W总；

（3）该滑轮组的机械效率η。
答案：解：⑴W有=Gh=120N×2m=240J                     
        ⑵W总=FＳ=８0N×４m=320J                           
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（09河北）．小明做“测滑轮组机械效率”实验时，用图18中所示的滑轮，组装成滑轮组，请在图中画出使用该滑轮组时最省力的绕法。用此滑轮组将重为3.6N

的物体匀速提起时，拉力的功率为0.36W，滑轮组的机械效率为75%。（忽

略摩擦及绳重）

求：（1）绳子自由端移动的速度和动滑轮的总重。

（2）若用此滑轮组提起小于3.6N的重物时，其机械效率将如何改变？说明理由。
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答案：解：绕法如右图，绳子段数n=4。

(1)因为
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          所以拉力为
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          由于
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          所以绳子自由端移动速度为
[image: image6.wmf]s

m

N

W

F

P

v

/

3

.

0

2

.

1

36

.

0

=

=

=


          由于忽略摩擦及绳重，则
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         所以动滑轮重
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     （2）减小

          由于忽略摩擦及绳重
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所以当提升的物体重力减小时，滑轮组机械效率减小。

          （或者当提升物体的重力减小时，有用功减小，额外功不变，故其机械效率减小。）

（09重庆）17．在“探究影响滑轮组机械效率的因素”实验中，某同学用如图13所示的同一滑轮组分别做了三次实验，实验数据记录如下：
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(1)在表中的空格处填上适当的数据；(机械效率用百分数表示，保留一位小数)

(2)在实验操作中应竖直向上          拉动弹簧测力计；

(3)从实验数据分析得出：使用同一滑轮组，         可以提高滑轮组的机械效率；

(4)滑轮组的机械效率可能还与其它因素有关，请你作出恰当的猜想：

    滑轮组的机械效率与              有关(写出一种影响因素即可)。

答案：(1)表中填  88．9％  1．2  30  (每空1分)

    (2)匀速  (1分)

    (3)增加物重  (每空1分)

    (4)动滑轮重、绳与滑轮的摩擦等(其他合理答案参照给分)(1分)
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